

悠游瑞士古城琉森

历史悠久的琉森,中世纪的教堂、塔楼,文艺复兴时期的官厅、邸宅以及百年老店、长街古巷,比比皆是,琉森湖将市镇隔为南北两区,湖光水色映照城中美景,悠游其间,疑真疑幻。

瑞士中部高原的琉森是个湖光山色相互映衬的美丽城市,瑞士最大的夏季避暑胜地之一。8世纪建城的琉森在中古曾是瑞士的首都。现今虽挤不进三强的城市排位,却是到瑞士时不可错过的地方。琉森市中心本身并不大,主要景点都散布在步行可及范围内。游走琉森的心情绝对是轻松的。我尤其幸运,住宿在琉森湖畔的酒店,占据了以多种角度来欣赏这小城的优势。

中古建筑倚山而立

古人有曰:智者乐水、仁者乐山。我虽两者皆不是,面对一泓平静秀丽的湖光水色,竟也莫名荡起一分悠悠心情。眼前是景色优美的琉森湖——时值黄昏,阳光将城市笼罩在一片柔和馨暖的金色气氛中。街道清洁,交通并不拥挤,具有中古韵味的建筑群依水而屹,教堂的尖顶、旧城区内的钟楼塔影、湖上的桥、水中的石塔、沿着湖畔散步的游人情侣,还有银发霜颜的老夫妇互握着彼此的手,共看斜阳的浪漫……整体感觉是那么舒畅,那么轻松,很Swiss的一种优雅!

走着走着,夜就随湖畔一盏盏柱灯捻亮而降落。春日,微凉晚风轻拂,凉得恰到好处。琉森的夜晚很美,很温柔。湖边一片宁静,人的心灵的空间更静,是种很难言述的感觉,仿佛自己整个人整颗心被融化成空气间



的微尘。喜欢西方人的这种生活环境与心态,在这里,人的呼吸、思维空间显得格外耀眼美丽,总觉得在人生拼搏奋斗中,我们确实在精神方面失去太多……夜的琉森湖畔,有我一贯在异乡的反思。

卡卑尔木桥:琉森市的地标

来到瑞士这第6大城市,不能不介绍琉森市的地标——13世纪的卡卑尔木桥。也称为“教堂桥”。它建于1333年,长约200公尺,其特色是整座桥以木材为建筑材料,并也是欧洲最古老的有顶木桥。在桥顶,镶嵌有120幅古画,其中也包括记录描述了当年骇人的流行黑死病的画作。这座古桥在1993年8月时曾遭一场火劫,幸好并未完全被烧毁,后经重新修补,重迎八方来客。所以走在桥上时,倍加珍惜,对它有一

分感恩心情……

和卡卑尔木桥相相对的是八角型的水塔塔楼,也是古代军事用的瞭望台。塔身是很坚固的墙砖,在夜里若仔细看,塔身在照明灯下泛蓝,很漂亮。

那夜,我就独自一人在湖畔欣赏着水塔的柔媚。天开始飘落下毛毛细雨,游人都躲上桥去了,突然竟有一分蓦然回首、灯火阑珊的寂寞。于是想起年少初次欧游时那分涉世未深带点慌乱的混沌,和挥霍不尽的精力热忱。多年后旧地重游,同样的景色,心境阅历却已尽非。如此云淡风轻的心情,琉森湖,你懂几分?当年欧游伙伴该也业就家成,自己却依然选择浮萍般的漂流。美其名志在四方,但这些年来,尤其在天涯独处时,总有隐约不去的一种抽离冷漠,将熟悉的影子在片刻思忆后化成风雨间的陌生。唯有将自己带点微寒的手,悄

悄塞进风衣里,寻找着一盏悬空的风灯……

瑞士表以外的购物惊喜

瑞士是欧洲生活水平偏高的国家,也是世上著名的名表制造产地。来到琉森,许多人都会到豪华钟表店参观选购,好歹也要买个劳力士什么的。其实,整个琉森市处处都在卖瑞士名表。高档专卖店还设有和世界各地名表价格联网的先进系统,店员们清楚地知道同一个表种在不同国家的售价,告诉你在当地买可便宜几百元。我还发现一个有趣现象,在高档精品店出现的大豪客以中国内地买家高居榜首,出手之豪气,可用“扫购”来形容。在欧陆,许多名牌精品店现在都设有汉语部了。

不想买名表者,外面的市街店面也有不错的选择。细心流连

在琉森市的横街窄巷,你可欣赏很随意很具美术感的种种建筑,还有隐身在斜坡间民宅里的平凡生活。重要的是,一路不经意间浏览着,卖精巧纪念品、消闲品、服装、鞋子、书籍唱片等的商店中,总能发现有你有负担得起的消费惊喜。累了饿了,何不要个新奇的瑞士外卖,拿到湖畔,享受悠悠的午后闲情。

琉森湖的诗意礼物

离开琉森前的清晨,琉森湖送了份诗意给我。6点多钟,我习惯性地要呼吸最早的一分清新空气。溜到湖畔时,清洁工人已打点好市容。天还是连日来的春雨绵绵,湖面泛着一分烟波浩渺的诗韵。岸边一排巴洛克风的建筑群,如被淡淡薄纱似的水气雾气罩着,隐隐约约倒映在微湿的湖面。几只不知从何来的天鹅水鸭,就在湖边晨运。那一刻,绝对是明信片上熟悉的画页,却真实得让人疑幻……

若时间允许,在市内可选择乘船游琉森湖,悠闲喝个下午茶,或是欣赏黄昏时的湖山美景。湖的四周群山环抱,风景如画,狭窄处两山峙立,山上怒石峥嵘,兀立湖边,恰似三峡风光。湖畔的希尔斯广场有德国大诗人歌德住过的旅馆,滨湖的“特里比斯克恩庄”是华格纳的故居。要不,到不太远的著名铁力士山,体会春天里的一分冬季心情。而瑞士郊外的景色,处处优美宜人——青翠的草原,终年不融的雪山,湖岸山坡上密布葡萄园、牧场和农家小木屋、原野上飞奔着脚车队……世界公园的美誉,真是实至名归!(旅行家天堂)



信阳新闻网
www.xyxw.com.cn

信阳 2015 新闻网



触屏版



手机客户端 (Android/iOS)



拿出手机
快来扫一扫!